

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 194
(18470)
Вторник,
7
декабря
2004г.

ЗАЩИТИТЬ ТРУЖЕНИКА

В администрации города состоялось очередное заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Комиссия, в состав которой входят руководители муниципалитета, предприятий и профсоюзных организаций, обсудила пути повышения зарплаты труженников различных отраслей в наступающем 2005 году. Губернатор поставил задачу четко - повысить зарплату до 30%. Чтобы ее выполнить, необходимо уже сегодня изыскивать резервы, одним из которых может стать снижение единого социального налога. Но в любом случае, как подчеркивалось, этот вопрос должны взять под контроль профсоюзы - от их принципиальности многое здесь зависит. Кроме того, на заседании была заслушана информация управления Пенсионного фонда об уплате нашими пред-

приятиями взносов в страховую часть трудовой пенсии. Как выяснилось, два десятка недобросовестных работодателей задолжали в Пенсионный фонд 61,5 млн. рублей, причем больше половины этой суммы числится за предприятиями коммунальной сферы. Руководителям, отмечала комиссия, следует обратиться на данный вопрос самое серьезное внимание, поскольку в будущем могут пострадать не только их работники, но и они сами. Законодательство предусматривает теперь наложение на нерадивых плательщиков пенсионных взносов административного штрафа в размере от 40 до 50 минимальных зарплат, а неуплаченные своевременно суммы могут взыскиваться в судебном порядке.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 29 ноября по 3 декабря (в тыс. руб.):

управлению образования - 340,1 (на питание - 180, на закупку овощей - 20, на проездные воспитанникам детских домов и интернатов - 13,6, на расходы по текущему содержанию учреждений - 99, на расходы - 27,5);
управлению здравоохранения - 2236 (на бензин - 120, на зарплату - 1860, на медикаменты - 80, на проведение медосмотра - 12, на питание - 60, на закупку овощей - 20, для расчетов с донорами - 10, на командировочные - 20, на расходы - 54);
МУДО СДЮШОР - 16 (на приобретение компьютерной техники);
психологиче - 505,3 (на зарплату - 460, на питание, медикаменты, расходы - 45,3);
управлению культуры - 214 (на оплату коммунальных услуг - 4, на зарплату - 200, на расходы - 10);
управлению физкультуры и спорта - 39 (на бензин, расходы - 18, на проведение спортивных мероприятий - 10, на оформление подписки - 5, на зарплату - 6);
управлению соцзащиты - 190,7 (на зарплату - 30, на отпускные - 40, на оказание материальной помощи инвалидам и малообеспечен-

ным гражданам - 7,7, на приобретение проездных билетов для соцработников - 30, на бензин - 10, на погребение - 12,3, на расходы - 30,7, на питание - 30);
администрации пос. Никитинского - 50 (на оплату коммунальных услуг);
отделу по делам молодежи - 5 (на проведение мероприятий);
УВД - 120 (на расходы - 11, на бензин - 109);
ОГПС-7 - 49 (на зарплату - 39, на бензин - 10);
военкомату - 10 (на расходы);
управлению ГОиЧС - 39 (на зарплату);
КУМИ - 340 (на расходы);
оздоровительному комплексу "Уголёк" - 75 (на текущий ремонт зданий);
ОАО "Бытовое обслуживание населения" - 49,5 (субсидии на содержание бригады БТТ);
МП "Управление капитального строительства" - 600 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);
МП "УЕЗ ЖКУ" - 250 (на расходы по содержанию жилья и благоустройству города);
С. ПАВЛОВА.
Руководитель финансового отдела.

ГЛАВА города В.К.Ермаков вручил ключи от квартир в новом доме восьми семьям работников наших коммунальных предприятий.

В любой отрасли жилищная проблема стоит сейчас наиболее остро: очень много нуждающихся в жилье работников, а купить квартиру далеко не каждая семья, особенно молодая, может себе позволить - дорого это сегодня, нужны немалые средства. Вот и приходится ютиться по общежитиям, годами откладывать деньги, обделяя себя во всем, чтобы занять собственную крышу над головой. У предприятий и организаций тоже нет возможностей приобрести жилье, а тем более - строить своими силами. Коммунальщики решили пойти по другому пути, чтобы помочь семьям своих труженников.

У муниципального предприятия коммунальных котельных и тепловых сетей находилось на балансе здание старой конторы, много пережившее на своем веку. Построено оно было еще до войны, использовалось и пулеметным училищем, и штабом военного гарнизона. Стены и перекрытия здесь достаточно крепкие, есть тепло, вода, свет, канализация, поэтому здание еще может сослужить хорошую службу. Причем не только в административном качестве. Так возникла идея переоборудования его под жилье.

Строительные работы кипели здесь в течение четырех после-

ЧТО НАМ СТОИТ ДОМ УСТРОИТЬ

дних месяцев. Предприятия выделили бригады рабочих, необходимые материалы, а семьи-счастливчики вели перепланировку по своему усмотрению, исходя из вкусов и потребностей. В итоге получились восемь хороших квартир, куда просто приятно зайти: уютно, чисто, светло, здесь так и чувствуется настоящий праздник, пришедший в семью.

Глава города В.К.Ермаков приехал сюда в минувшую субботу, чтобы поздравить их и вручить ключи от квартир. "Я очень рад за всех вас, - подчеркнул в своем выступлении Валерий Константинович. - Это действительно событие для любой семьи - въехать в новую квартиру. Ваша заслуга состоит в том, что вы честно и добросовестно трудились, заслужив право на получение жилья. А обустроить соответственно здание нам позволили реформы, те положительные преобразования, которые происходят в последние годы. Пусть этот дом станет образцовым. Живите здесь одной большой и дружной семьей. Счастья вам и благополучия на долгие-долгие годы!"

Обладателями квартир в новом доме стали семьи труженников шести муниципальных коммунальных предприятий, а также двух частных фирм, работающих в этой отрасли на обслуживании жилого фонда. Главы семейств по большей

части - слесари, сварщики, водители, то есть представители основных профессий. Татьяна Александровна Кривошеева, получившая здесь с семьей трехкомнатную квартиру, работает диспетчером водоканала и не скрывает своих искренних чувств: "До сих пор не верю, что будем жить нормально, по-человечески. Я больше двадцати лет в Ленинске, приехала сюда после техникума, и ютились мы в щитовом домике на БАМе, это поселок Строительный. Условия даже сравнить нечего. Огромное спасибо администрации города, руководству предприятия за такую заботу: и жилье нам выделили, и с ремонтом помогли. Сама не своя хожу от радости".

Благодаря перепланировке здания сразу 14 семей работников коммунальной сферы смогли улучшить свои жилищные условия - в освободившиеся после переезда сюда квартиры въехали еще шесть остро нуждающихся в жилье семей коммунальщиков. Так совместными усилиями муниципалитета и УЕЗ ЖКУ решается застарелая проблема. Недаром директор управления Л.И.Пацель вручила возле нового жилого дома каждой семье по сувениру - наступающий год Петуха обещает удачу всем инициативным и предприимчивым людям. Значит, пусть будет больше таких вот нестандартных решений наших общих проблем.

В.ИВАНОВ.

К ДНЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ "МАЛОЙ" ОБУВИ



У ЗАО "Ленинск-Обувь" - небольшие, но приятные изменения. В марте текущего года городская администрация спланировала выделение для предприятия кредита в сумме 1 миллион рублей под очень умеренные проценты, и на эти деньги обувщики смогли несколько обновить технологическое оборудование. Приобретены новая раскройно-ленточная, ранто-прошивная и другие машины - всего пять единиц. Кредит позволил также закупить 300 пар новых, более удобных колодок, перейти на другой вид резины для комнатных тапочек, обновить ассортимент приобретаемых тканей. Да и второй котёл собственной технологической котельной без этих денег установить было бы невозможно. Кроме того, перемены позволили создать два дополнительных рабочих места. Можно больше сделать

для модернизации производства, если бы не расходы на ремонт. Здание старое, поддерживать его непросто. В этом году здесь отремонтировали большую часть крыши, утеплили стены в слесарке, котельной, практически заново построили теплотрассу. Тем не менее обуви за 11 месяцев с начала года выпустили 45 814 пар, или на 6393 пары больше, чем за аналогичный период прошлого.

Недавно руководство предприятия договорилось с новокузнецкой мебельной фабрикой "Дельта" о поставке тканей для верха домашней обуви. Из раскутов, остающихся после обтяжки диванов и кресел, новокузнецкие пообещали выкраивать верх для тапочек. Уже выполнен первый крой и сделан заказ ещё на 300 пар.

"Ленинск-Обувь" изготавливает (и это общепризнано) вполне современную продукцию, причём намного прочнее, чем яркий китайский ширпотреб. Но вот со сбытом есть некоторые сложности. Китайские "разо-

вые" тапочки и стоят копейки, оптовики охотнее их покупают, и рынок забит ими, что называется, под завязку. А у ленинских обувщиков отпускная цена одной пары - 55 рублей и выше. Плюс торговая "накрутка". Правда, многие покупатели уже понимают, что скупой платит дважды, поэтому обувь расходуется, но не так активно, как она того заслуживает. Вот почему перед предприятием встал вопрос о собственной торговой точке. Решено открыть киоск на губернском рынке, где будет не только реализовываться продукция предприятия, но и вестись приёмка обуви от населения для достаточно сложного ремонта: замена подошвы, замена союзок и так далее - то, что лучше всего выполнять в фабричных условиях.

А лока реализация ведётся несколькими путями. Коллектив по-прежнему работает по договорам с предприятиями пищевой промышленности о пошиве спецобуви. Между прочим, она сейчас, на новых колодках, стала объёмнее и удобнее. Кроме того, "Ленинск-Обувь" работает в тесном сотрудни-

стве с другими обувными фабриками области: кислёмским ООО "Кузбассобувь", специализирующимся на кирзовых сапогах, кемеровской фабрикой "Темп", выпускающей мужские ботинки. И, предлагая свой товар потребителям, коллеги ратуют друг за друга. Кроме того, реализуется ленинск-кузнецкая обувь под эгидой управления соцзащиты, центра социального обслуживания, при участии в праздничных распродажах. Ищут обувщики также партнёров, принимая участие в региональных и федеральных выставках-ярмарках. Руководитель предприятия К.Ф. Диулина и специалисты фабрики там не только демонстрируют свой товар, но и изучают ассортимент конкурентов. И выводы не всегда бывают в пользу последних.

Нельзя не отметить, что продукция ЗАО "Ленинск-Обувь" отличается добротностью, имеет эстетичный вид. Всё это стараются обеспечить бригады Л.А. Малеевой, Т.А. Шевченко, Т.Н. Чулюковой, Н.Н. Писарьковой. Впрочем, каждый член коллектива вносит свою лепту в общее дело.

А в перспективе у коллектива - обновление ассортимента, совершенствование технологий, расширение рынка сбыта. Сходить с дистанции он не собирается.

А. СТЕПАНОВА.
На снимке: директор фабрики К.Ф. Диулина.
Фото М. НИКОНОВА

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Приглашаем вас 8 декабря в 17 часов в ДК имени Ярославского на торжественное собрание, посвящённое празднованию всекузбасского Дня предпринимателя.

Администрация города.

ЭТОТ МАГАЗИН по проспекту Кирова, 48, украшающий самый центр города, знают многие. Причём не только ленинско-кузнечане, но и жители Кемерово, Белова, Гурьевска, Крапивина, посёлка Зеленогорского и даже Новокузнецка, приезжающие сюда за кожаными и меховыми обновками.

— Что же заставляет соседней-кузбассовцев одеваться у вас, а не у себя? Там разве нечего выбрать? — удивлённо спрашиваю у хозяйки мехового салона Людмилы Рудольфовны Мельник.

— Привлекает прежде всего заметная разница в ценах, если сравнивать, к примеру, с Кемеровом, — отвечает она. — А, скажем, в том же Белове просто нет такого выбора, как у нас. Конечно, даём рекламу по радио, в прессу, и потому "Модессу" в области знают, покупатели приезжают, сами говорят откуда. Но ведь у нас и условия для них выгодные: на срок до полугодия продаём товар в кредит, причём кредит беспроцентный. Спрашиваем у приезжих — везде кредит на 3-4 месяца, нужны поручители. А мы оформляем его без поручителей. Многие берут товар в кредит через банк на срок до полутора лет с первоначальным взносом 10 процентов — тоже выгодно. Вообще, у нас теперь в основном постоянные покупатели, и ассортимент стараемся подбирать тот, который востребован по сезону. Сейчас в продаже большой выбор женских меховых шуб, мужских кожаных курток и дублёнок. Продали и вновь заказали пехоты — куртки из модного импортного материала. Они сейчас пользуются спросом...



"МОДЕССА" — ЭТО МОДНИЦА

Что нужно из одежды покупателю, Людмила Рудольфовна знает достаточно хорошо — в течение девяти лет занималась торговлей женской одеждой на Коняхинском рынке. Потом арендовала с правом выкупа освободившееся помещение в доме по проспекту Кирова, 48. В конце 2000 года открыла здесь специализированный магазин "Модесса" — от слова "мода" с женским уклоном. Но дамским ассортиментом хозяйка решила не ограничиваться — сильный пол тоже одевать надо. И покупатели такую заботу оценили по достоинству — высоким спросом на предлагаемые товары. Благодаря всему этому несколько месяцев назад здесь сделали евро-ремонт, так что магазин теперь отвечает современным требованиям дизайнера и эстетики.

С декабря "Модесса" проводит акцию для покупате-

лей, установив 5-процентную скидку на товар, приобретаемый в кредит, и 10-процентную — при расчёте наличными. А 25 декабря, перед Новым годом, устроит розыгрыш призов для своих клиентов. В призовом фонде, по словам Л.Р. Мельник, телевизор и различные новогодние подарки. Так что есть смысл поспешить в "Модессу" за покупкой.

Людмила Рудольфовна входит в попечительский совет детдома № 2, постоянно оказывает в городе благотворительную помощь. Её знают, ценят, уважают, часто приглашают на различные мероприятия в качестве спонсора. Отсюда и почёт, благодарственные письма администрации города и губернатора Кузбасса. Одевая нас и дальше, "Модесса"!

И. ВЕТРОВ.

На снимке: продавец Валентина Владимировна Мальцева в торговом зале.

ВКУС, КАЧЕСТВО, ИЗЫСКАННОСТЬ

В сентябре во втором микрорайоне открылся салон тканей с названием "Манго". Им руководит индивидуальный предприниматель Нина Витальевна Баева. Она закончила Ленинградский торговый институт и прежде работала в орсе старшим товароведом по группе тканей. После реорганизации орса решила начать профессиональную деятельность с новой точки отсчёта. Сначала открыла отдел тканей в магазине "Эл-си-ти", а теперь удалось осуществить мечту о собственном салоне. О своей работе и задачах сотрудников Нина Витальевна рассказывает следующее:

— Я и мои коллеги, а наш коллектив состоит из шести человек, определили для себя такие принципы деятельности: каждый покупатель для нас — единственный, а салон "Манго" должен обеспечить качество, изысканность товара и выработать у людей вкус к хорошей одежде. Согласитесь, что создавать вещи для себя — занятие очень интересное. Радует, что сейчас многие женщины стремятся проявить индивидуальность в одежде, творчески подходят к оформлению повседневных и рабочих костюмов или платьев. И мы стараемся помочь им в этом, удовлетворить все запросы при изготовлении изделия. У нас открыт отдел, где можно подобрать любую фурнитуру, купить нитки — их до 540 цветов, различные замки в соответствии с каталогом — словом, всё, что нужно портному.

При выборе тканей можно посмотреть журналы мод и подыскать материю, соответствующую интересующему фасону. Эти журналы специально привожу из-за рубежа, ведь не каждый может позволить себе регулярно делать такие покупки.

Мы предлагаем ткани большей частью импортного производства, от ведущих зарубежных фирм. С этой целью бываю на международных оптовых ярмарках текстильных товаров в Москве, других городах России и зарубежья. Слежу за тем, что рекомендует рынок. Сейчас пользуется спросом одежда из натуральных волокон, и пусть это чуть дороже, но стараюсь предложить ленинско-кузнечанам европейские шерстяные ткани, натуральный шёлк, тка-



ни новых технологий, и надо понимать, что эта продукция высокого качества. Поступления в магазин регулярны, мы учитываем все запросы, заявки посетителей, и я уверена: если кто-то решил шить себе обнову, то непременно подберёт в "Манго" ткань, соответствующую своему вкусу, и сможет шить из неё как классический, так и авангардный наряд.

Мы стараемся быть прогрессивными и разрабатываем для своих постоянных покупателей дисконтные карты, а значит — систему скидок. Сейчас заказали фирменные пакеты, чтобы красиво упаковывать покупки, планируем создать "Уголок информации", где посетители получают сведения по уходу за различными видами тканей. И уже сейчас можем предложить услуги ещё одного отдела — салона, где подобраны постельные комплекты, скатерти, полотенца, хлопчатобумажные изделия и ткани.

Может быть, такой товар, как ткани, группа затратная и не приносит сверхприбылей, но я получаю огромное удовольствие от своей работы. Приятно видеть покупателей радостными, довольными или узнавать в одежде горожан "свою" ткань. Поэтому мы стараемся поддерживать индивидуальность покупателей и привозим очень небольшие партии одного товара.

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимке: Нина Витальевна Баева (в центре) со своими сотрудницами Ларисой Николаевной Фаломеевой (слева) и Галиной Викторовной Лысиковой обсуждают текущие дела.

Фото М. НИКОНОВА.

И ПОКУПАТЕЛИ ОЦЕНИЛИ



Валентина Михайловна Белова, индивидуальный предприниматель, владелица магазина "Алина" по улице Шилина, 25, в торговле не новичок. В свое время она закончила торговый техникум, долгое время работала продавцом. Скажем так, развал системы орса большой паники у нее не вызвал, она решительно взяла в аренду торговые площади и открыла на них магазин по продаже промышленных товаров. Выбор этот определился просто: в магазине "Светлячок", расположенном по соседству (фактически в одном здании), тогда продавали продукты, потому конкурентами друг другу они не стали.

И судьба оказалась добра к начинающему предпринимателю: торговля как-то сразу пошла хорошо. Впрочем, есть тому и объяснение: Валентина Михайловна всегда старалась сдерживать цены. К слову сказать, в этом и состоит главный принцип рыночной экономики: дешевле продаст — больше товарооборот. Вот только почему-то его придерживаются далеко не все частники. А когда дела пошли хорошо, то к промышленным товарам в "Алине" добавились и продукты. Причем продают их по тому же принципу: на 3-5 процентов дешевле, чем в других магазинах этого района. Помимо всего, В.М. Белова является и постоянным спонсором центра реабилитации детей-инвалидов.

Покупки в ее магазинах выгодны прежде всего пенсионерам, малообеспеченным покупателям. К примеру, в той же "Алине" богатый выбор самых необходимых повседневных продуктов — хлебобулочных и молочных изделий. Но это отнюдь не означает небольшой ассортимент других товаров, а, как помните, набор их здесь универсален: и продуктовых и промышленных.

Каким же образом удается предпринимателю поддерживать стабильные невысокие цены, причем не в одном, а в трех своих магазинах? Объяснение тому самое простое — за счет небольшого штата работников, совмещения профессий и скидок на оптовых базах, как постоянному клиенту. Кроме того, здесь действует своеобразный семейный подряд: вместе с Валентиной Михайловной работают ее муж и дочь.

Сейчас аренда помещения магазина уже позади, теперь эти площади стали собственностью семьи. Недавно сделали еще одну покупку: приобрели здание столовой шахты имени 7 Ноября. Говорить о том, что там будет, пока еще рано: предстоит реконструкция, большой ремонт.

А магазин "Алина" и внешне чем-то напоминает кладовые домовитой семьи. "Запасов" здесь множество, но для каждого — свое место. Поэтому найти его на витрине взгляду покупателя просто. И атмосфера очень приветливая: встретят вас, как старого знакомого, посоветуют, какую покупку выбрать, предложат товар и расскажут о его достоинствах. Потому так и довольна своими продавцами Валентина Михайловна.

М. САШИНА.
Фото М. НИКОНОВА.

Любимое занятие индивидуального предпринимателя фотографа Александра Геннадьевича Аникеенко — фотографировать одиннадцатилетнюю дочку Сашеньку. Снимками папы она остаётся довольна. Но Александр Геннадьевич старается доставить радость не только юной Александре, а всем клиентам, которые заходят в его фотографию "У автовокзала".

— Александр Геннадьевич, какие услуги ваш коллектив оказывает жителям города и его гостям?

— Стараемся сократить процесс ожидания результатов работы до минимума, поэтому наши посетители могут в течение 10 минут получить готовые снимки для документов: полчаса затрачиваем на то, чтобы проявить принесённые горожанами плёнки. А ещё печатаем с плёнок фотографии, реставрируем старые флоснимки, выполняем семейные и индивидуальные фотографии, овалынные снимки на памятки.

Оказываем и дополнительные торговые услуги: предлагаем рамки для снимков, фотоальбомы, различные плёнки. Фотоаппараты в основном недорогие, так сказать, любительские, но приобретаю их в солидных фирмах, которые отвечают за качество своей продукции. На эти покупки даём время гарантийного обслуживания — один год.

Альбомы самые различные по объёму и оформлению, но сейчас стараемся предлагать те, что лучшего качества, хотя они чуть подороже. Работаем по принципу "клиент всегда прав" и стремимся к тому, чтобы обеспечить посетителям качественное сервисное обслуживание.

— За счёт чего достигается это качество?

ФОТОГРАФИРУЮТ ПРОФЕССИОНАЛЫ



— У нас хорошее оборудование, и сотрудники могут проявить своё мастерство. Больше 40 лет в системе фотослужб работает Светлана Михайловна Константинова — старейший фотограф города, главный наставник молодых специалистов. Благодаря её опыту и помощи новички осваивают секреты профессии и сами становятся профессионалами.

— По каким критериям вы оцениваете профессиональность снимка?

— В самой простой фотографии, даже той, что сделана для документа, должна проявляться индивидуальность человека, и он должен нравиться себе на этой фотографии. Мастер обязан

не только поправить что-то в причёске или одежде клиента, правильно его усадить, но и уловить особый момент, когда лицо выразительно и красиво. Если человек сам себе не нравится, то перефотографируем за свой счёт. Иду на такие расходы, чтобы клиенты оставались довольны нашей работой.

— Александр Геннадьевич, действует ли в вашей фотографии система льгот?

— Стоимость фотографий на 30 процентов снижена для инвалидов, участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним категорий населения. Но у нашего коллектива сложились добрые отношения с ребятами из детского дома № 1 и его директором Надеждой Ивановной Деметьевой. Дружба продолжается уже несколько лет, и фотографии для документов воспитанникам этого детского дома делаем бесплатно — в порядке шефской помощи. Помогаю своей родной школе № 20: фотографирую моменты, в которых отражена жизнь этого учебного заведения.

Беседовала
Л. ВЛАДИМИРОВА.

На снимке: Александр Геннадьевич Аникеенко и Галина Анатольевна Веремьева за работой.

Фото М. КРАСНОГО.

ВОСПОМИНАНИЯ о городе Ленинске-Кузнецком, мой трудовой стаж в котором превышает полвека, связаны с несколькими угольными предприятиями, где мне пришлось трудиться или с которыми был связан служебными производственными отношениями, работая в 1980–1990-х годах в аппарате объединения "Ленинскуголь".

Но в настоящей статье хотелось бы отметить наиболее значимые вехи только одного предприятия, которое с 2000 года значится как ОАО "Шахта "Егозовская". Прежде всего, потому, что я с этой шахтой сроднился, проработав там с 1961 по 1979 год в роли ее технического руководителя (проще говоря, главного инженера). А, в основном, потому, что на протяжении всей своей 90-летней истории коллектив шахты играл весьма заметную роль в жизни рудника, а в отдельные, довольно продолжительные периоды занимал и передовые позиции в развитии и совершенствовании угольной отрасли Кузбасса и всей страны в целом.

Первый уголь шахта выдала в 1914 году. Строилась она акционерным обществом "Копикуз" ("Кузнецкие каменноугольные копи") как самая для того времени мощная в Кузбассе. Проектная ее мощность предполагала выдачу 327 тысяч тонн в год. И название ей было дано соответствующее: шахта "Капитальная". Она оснащалась лервым в Кузбассе металлическим копром на вертикальном стволе.

Трудовые успехи шахтерского коллектива в 20-е годы привели к тому, что в 1928 году предприятию было присвоено имя большевика-ленинца Е.М.Ярославского. Это имя она и носила до 2000 года, когда предприятие было преобразовано в ОАО "Шахта "Егозовская". Оно вошло в структурное подразделение Ленинск-Кузнецкого филиала Сибирской угольной энергетической компании (СУЭК).

В 50-е годы комбинатом "Кузбассуголь" было принято решение о переориентировании отработки запасов угля шахты с крутой части месторождения на пологую. Но для того, чтобы это сделать, потребовалось пройти 10 тысяч метров капитальных породных горных выработок. Заново пришлось строить практически новый откаточный горизонт и осуществлять так называемое полевое (породными выработками) вскрытие запасов угля, находящегося в основном ниже откаточного горизонта.

С этой огромной задачей проходчики шахты успешно справились. Большой вклад в ее выполнение внесли проходческие бригады Н.М.Баженова, В.Д.Лазарева, П.Е.Сизикова, С.Г.Макрушина и другие. Тон в работе всех проходческих бригад задавал коллектив бригады, возглавляемой К.К.Дубсом.

О нем здесь уместно сказать особо. Мне довелось хорошо познакомиться с опытом работы очень многих высококвалифицированных проходчиков рудника и их "вожаков"-бригадиров. Так вот, вполне ответственно могу заявить, что Карл Карлович Дубс – один из самых лучших среди них. Он показал себя еще в начале 60-х годов. Так, еще до начала широкого внедрения проходческих комбайнов, в августе 1963-го, бригада Дубса с применением буровзрывных работ и улепозучной машины УП-3 установила кузбасский рекорд месячной проходки – 401 погонный метр выемочного штрека.

Посещая неоднократно забой, где совершалась названная рекордная проходка, я с восхищением любовался талантом Карла Карловича как организатора. Тогда и пришла мысль: попросить его перейти бригадиром на проходку капитальных горных выработок. Огромное ему спасибо, он согласился. Ну а результат его работы в новом коллективе превзошел все ожидания. Если до его прихода месячные темпы проходки квершлага не превышали 15–20 метров, то та же бригада, но возглавляемая уже Дубсом, стала в сложных горно-геологических условиях проходить двухпутевой квершлаг ежемесячно в среднем по 60 метров и более. А полевой штрек такого же значительного сечения (18 кв. метров), на всем его почти 3-километровом протяжении прошла со средней скоростью 80 метров, а в отдельные ме-

сяцы – более 100 метров. Таких стабильно высоких результатов проходки на действующих шахтах города за все время существования рудника никто не достигал.

В 60–70-е годы шахта бурными темпами осуществляла переход на комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов. После оснащения всех очистных забоев механизированными комплексами и проведения целого ряда инженерно-технических решений, направленных на увеличение пропускной способности всех производственных процессов, "ярославцы" взяли на себя обязательство перекрыть проектную мощность шахты в полтора раза, а суточную добычу поднять с 4 000 до 7 000 тонн. Взятое обязательство коллективом было выполнено в 1973 году, а начиная с 1976-го годовая добыча предприятия по горной массе стала достигать 2 500 000 тонн и более, а суточная добыча доведена до 9 000 – 10 000 тонн, что превышало проектные объемы более чем в два раза. Такой объем добычи шахта осуществляла до 1990 года. Таким образом, коллектив шахты имени Ярославского на протяжении 15 лет давал стране уголь не только за себя, но и за другую, не существующую шахту.

В то же время коллектив взялся за испытание первого в мировой практике опытного образца мехкомплекса (КМ-120) для выемки в один прием угольных пластов мощностью свыше 4 метров. Этот комплекс был спроектирован и изготовлен Гипроуглемашем СССР (главный конструктор комплекса и крепи И.Х.Гогия). Испытания комплекса были поручены одной из наиболее квалифицированных очистных бригад, имеющих большой опыт работы на механизированных комплексах. Возглавлял ее известный всему руднику Никодим Михайлович Баженов, а участком руководил Анатолий Тимофеевич Речкин.

Нелегкая досталась этим испытателям доля. Первая в мире механизированная крепь для выемки угля в забое высотой более 4 метров поначалу была далекой от совершенства. Много лет дружная и выносливая бригада своим тяжелым и опасным трудом и творческим участием помогала конструктору доводить машину до требуемых кондиций. Немало вложили своего труда в проведение этих испытаний и другие механизаторы шахты под руководством главного механика Ф.А.Добровольянина, а с 1973-го – Д.И.Жмуровского.

Коллектив "ярославцев" проводил также большую работу по вне-

дрению новшеств в развитии и совершенствовании средств подземного основного и вспомогательного транспорта. В числе первых на руднике и в СССР механизаторы шахты в содружестве с научными сотрудниками ВостНИИ применили средства, позволяющие безопасно осуществлять перевозку людей на верхней ветви ленточных конвейеров. По результатам этих испытаний в стране была создана конструкция ленточного конвейера, которая позволяла осуществлять перевозку людей на обеих ветвях, то есть как в одну сторону, так и в другую. И самый первый в СССР такой грузоподъемный конвейер (2ЛЛ-100) был дос-

тавлен на шахту в 1973 году, а в 1974-м начал использоваться для доставки с нижнего горизонта на откаточный горизонт угля и для перевозки в обе стороны людей.

Первыми в России "ярославцы", по их настоятельной инициативе, применили и зарубежный опыт замены опасной концевой рельсовой откатки в подземных наклонных выработках на монорельсовый и напочвенный (в ФРГ его называли "штрекенкули") вид вспомогательного транспорта.

Но такие средства были изготовлены в середине XX века в ФРГ. Я об этом узнал из материалов выставки "Уголь-75", которая проводилась в Донецке. Три года было потрачено на то, чтобы добиться в Министерстве угольной промышленности СССР разрешения на ознакомление с опытом применения этих средств на шахтах ФРГ и решения о закупке там первых подобных дорог для шахты имени Ярославского.

Первые дороги были приобретены в 1979 году у фирмы "Шарф" (г.Хамм, Северный Рейн-Вестфалия). Успешный опыт применения их на нашей шахте привел к распространению подобных средств на другие шахты рудника, а теперешняя шахта "Егозовская" к настоящему времени полностью перешла на монорельсовый и напочвенный вид вспомогательного транспорта. Она сейчас – единственное в России угольное предприятие, где и в горизонтальных, и в наклонных выработках применяется только этот вид вспомогательного транспорта. Опасной концевой рельсовой откатки на шахте нет.

На всех шахтах Ленинского рудника монорельсовые и напочвенные дороги в настоящее время также распространены повсеместно. И лично я как инициатор применения этих дорог не только на руднике, но и вообще в угольной отрасли России, был очень рад прочесть в газете "Угольная компания СУЭК" (№8, 2004г.) о проведенном Ленинск-Кузнецким филиалом занятии школы передового опыта по применению этих "дорог жизни", как их называли в данной публикации.

С творческим воодушевлением коллектив рабочих, инженеров, техников работал и в последующие десятилетия. В 90-х годах была пройдена уникальная капитальная горная выработка – конвейерный наклонный ствол сечением 18 кв. метров в свету протяженностью 1860 метров. Подобный ствол в угольной отрасли страны не найдешь.

Необычность проходки состояла



ОТСЮДА НАШ ПОШЕЛ РУДНИК

еще и в том, что он пересек выработанное пространство семи отработанных угольных пластов, а верхняя часть ствола на протяжении 160 метров пройдена по наносам, из которых более 50 метров – натуральный плавун. Специальный метод проходки ствола разработали горные инженеры С.В.Гордеев и А.И.Пальцев, а осуществили на практике коллективы бригад А.А.Нечкина и Н.П.Шерина.

На рубеже двух тысячелетий, с августа 1999 по 2003 годы, очистники шахты стали испытателями еще одного механизированного комплекса – 2КМКЛ. Конструкция его была разработана Национальным научным центром горного производства – Институтом горного дела имени А.А.Скочинского совместно с ОАО "ПНИУИ" для выемки угольных пластов мощностью 1,3–2,2 метра короткими лавами (20–50 метров) в сложных условиях залегания пластов. Усилия очистников позволили обеспечить положительные результаты испытаний и дали комплексу путевку в жизнь. Актом государственной шахтных приемочных испытаний опытного образца, утвержденным 30.11.2003г., он рекомендован к промышленному производству.

И вот одно из последних творческих решений, осуществленных коллективом. С отработкой запасов угля в блоках №1 и 2, откуда он из шахты на обогатительную установку подавался через скиповый ствол, эта самая установка оказалась не у дел, так как была спроектирована только на собственный уголь. Благодаря энергичной предприимчивости нынешнего генерального директора ОАО "Шахта "Егозовская" Н.В.Занкина уже "егозовцами" были построены сооружения, обеспечивающие подачу на обогащение и привозной горной массы. Это позволило обогащать не только собственный уголь, но и доставляемый с соседней шахты "Красноярская".

А благодарное сочетание тяжелой промежуточной технологии обогатительной установки с обогатимостью подаваемых на нее углей дает настолько качественную продукцию (с зольностью 4 процента), какого больше нигде не встретишь. Еще в 1970 году "ярославцы" первыми в Кузбассе получили за такой уголь установленный незадолго до этого Государственный Знак качества.

Итак, на протяжении всей почти вековой истории шахта росла и развивалась. Но прежде всего рос и развивался коллектив. Перечислить всех в этой статье просто невозможно. Многие рабочие и ИТР этого коллектива были отмечены

государственными наградами – всего 214 человек. В первую очередь следует назвать имена Героев Социалистического Труда Ф.П.Раба и М.Г.Измествева. Ведомственными наградами отмечено около 1 тысячи труженников, в том числе 441-знаками "Шахтерская слава" разных степеней. Почетными работниками угольной промышленности стали Э.И.Бельц, К.К.Дубс, В.Е.Шевалье, В.В.Шкуратов. Звание Почетного гражданина города было присвоено бригадиру очистников "Николаю Михайловичу Баженову. Кстати, Баженовых на "Ярославке" была целая плеяда. Эта фамилия золотыми буквами вписана в историю предприятия.

Прошли "ярославскую школу", внеся одновременно свой вклад в развитие коллектива, многие инженеры, ставшие затем крупными руководителями производства. Это первый заместитель губернатора В.П.Мазикин, многолетний директор шахты имени Кирова, депутат Госдумы третьего созыва И.А.Ивлев, генеральный директор Кузбасского Центра мониторинга производственной и экологической безопасности Э.Л.Лангольц, начальник Кузнецкого Управления Госгортехнадзора РФ В.И.Храмцов, главный механик филиала СУЭКа Д.И.Жмуровский, ведущий научный сотрудник Института конъюнктуры рынка угля (г.Москва) Н.М.Дворецкий, двенадцать директоров угольных шахт, шесть из которых начинали практическую жизнь на этой шахте (А.А.Антонов, С.Я.Романенко и другие).

В последние годы показатели работы шахты снизились. Основные запасы угля на шахтном поле отработаны, а в силу объективных и субъективных причин запасы нижележащего поля геологического участка Егозовский – Глубокий вовремя не подготовлены. Большая часть горных работ по вскрытию этих запасов выполнена. Для их окончания и подготовки очистного фронта на нижележащих пластах требуются инвестиции. Вопрос об их вложении сегодня уже решен.

Из требуемых капиталовложений – 42,8 миллиона рублей (в ценах 1991 года) – пятая часть шахтой освоена. Главное – вскрытие участка стволами – осуществлено, поверхностный комплекс всех сооружений, необходимых для производственной жизнедеятельности шахты, существует. Дело только за окончанием начатых работ. И старейший шахтерский коллектив "Егозовский" сможет не только отметить вековой юбилей, но и эффективно работать в своем следующем столетии.

Ю.СУНГУРОВ.
Горный инженер,
ветеран труда.

Уважаемые ветераны, пенсионеры предприятий!

Представляем вам график приема в первичных организациях советов ветеранов войны и труда предприятий города, куда вы можете обратиться по различным вопросам.

ГРАФИК
приема в первичных организациях советов ветеранов войны и труда
города Ленинск-Кузнецкого

Ф. И. О.	Предприятие, организация	Дни приема по личным вопросам	Время приема	Место приема
Алимова Римма Геннадьевна	ООО «Сиб-Дамель Новомаг»	Понедельник-четверг	8.00 - 16.30	Здание администрации предприятия
Богданова Валентина Петровна	Ленинск-Кузнецкий филиал ОАО «СУЭК»	Понедельник	10.00-12.00	Здание администрации предприятия
Бабыкин Геннадий Яковлевич	ОАО «УМД и РГПО»	Среда	10.00-12.00	Здание администрации предприятия
Латышкевич Лидия Кирилловна	Ш/у «Кольчугинское»	Среда	10.00-12.00	АБК шахты «Егоровская»
Корников Анатолий Никитович	ОАО «Шахта «Егоровская»	Среда	10.00-12.00	АБК шахты «Егоровская»
Плешков Семен Федорович	ОАО «Шахта «Комсомолец»	Понедельник-пятница	8.00-12.00	АБК шахты «Комсомолец»
Точилин Николай Дмитриевич	ОАО «Шахта имени 7 Ноября»	Понедельник-пятница	8.00-12.00	АБК шахты имени 7 Ноября
Лебедиков Дмитрий Иванович	ОАО «Шахта имени Кирова»	Среда	10.00-12.00	АБК шахты имени Кирова
Владимир Филиппович Кучурина	ОАО «ПТУ»	Вторник и четверг	10.00 - 14.00	Здание администрации предприятия
Александра Сидорова	ОАО «ЛАН!» «Автомобилист»	Второй и последний понедельник месяца	10.00-13.00	Здание администрации предприятия
Тимофеев Борис Павлович	ОАО «Завод ШПО»	Вторник	10.00-12.00	Здание администрации предприятия
Милешина Александра Дмитриевна	Ст. Ленинск-Кузнецкий-1	Понедельник и вторник	10.00-12.00	Здание администрации предприятия
Губкина Антонина Михайловна	Ст. Ленинск-Кузнецкий-2	Понедельник	10.00-12.00	Здание администрации предприятия
Ефременко Арнольд Михайлович	Вагонное дело	Вторник	10.00-12.00	Здание администрации предприятия
Зальцман Людмила Федоровна	ОАО «Завод «Кузбассэлементы»	Понедельник-пятница	10.00-12.00	Здание администрации предприятия
Козик Николай Петрович	ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат»	Вторник	10.00-12.00	Здание администрации предприятия
Огнева Александра Павловна	посёлок Никитинский	Вторник	10.00-12.00	Здание администрации Никитинского поселкового Совета
Федосова Валентина Гавриловна	ВГСО	Вторник	10.00-12.00	Здание администрации предприятия
Шестеркина Зинаида Кузьминична	РУС	Вторник	10.00-12.00	Здание администрации предприятия
Черепова Нина Андреевна	КСК	2-я и 4-я пятница	10.00-12.00	Администрация города, кабинет № 112
Чумакова Любовь Николаевна	Антиколония № 1337	Последний понедельник месяца	10.00-12.00	Здание администрации ГПКО «Ленинск-Кузнецкое АТП»

Поздравляю дорогого брата Николая Васильевича ПЕТРУНИНА с 75-летием!

Пусть счастливым станет каждый день,
Навек уйдёт печаль тень!
Желаю самого прекрасного:
Здоровья, счастья,
неба ясного!
М.В. Садова.

С днём рождения поздравляю Татьяну Николаевну ТЕЛЯТНИКОВУ!

Спешу поздравить с днём рождения,
Желаю счастья, настроенья,
Здоровья крепкого
в придачу,
Не падать духом никогда!
С уважением –
Зинаида Ивановна.

Поздравляем нашего дорогого сына Виталия Борисовича АЛЕКСЕЕВА с 47-летием!

Желаем крепкого здоровья,
успехов в работе!
Пусть в жизни ждут тебя
Лишь добрые слова,
И сердце пусть смеётся,
а не плачет!
И пусть всегда кружится голова
От любви и от удачи!
Да храни тебя Господь!
Родители, дети.

ПРОЙДИТЕ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ!

Совет ветеранов и служба персонала ОАО «Шахта имени С.М. Кирова» проводят перерегистрацию неработающих пенсионеров в течение декабря 2004 года.

При себе иметь: паспорт, трудовую книжку, наградные документы. Справки по телефонам: 5-20-37, 9-62-45.

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение труженика тыла У № 99081 на имя Евдокии Михайловны Карелиной считать недействительным.

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

Открытое акционерное общество «Шахта им. С.М. Кирова» Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, улица Кирсанова, 3 «Сведения о фактах, повлекших разовое увеличение чистой прибыли или чистых убытков эмитента более чем на 10%»

ИНН: 4212006562. Код эмитента: 10531-F3. Код существенного факта: 0310531F29102004.

Адрес страницы в сети Интернет, используемой эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: <http://www/e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=1999>.

Название периодического печатного издания, используемого эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: «Городская газета», «Приложение к Вестнику ФКЦБ России».

Факт (факты), повлекший разовое увеличение чистой прибыли или чистых убытков эмитента более чем на 10 процентов: **увеличение прибыли от продажи угля (+98520 тыс. руб.) за**

счет увеличения объема продаж на 83,6 тыс. т, увеличения цены на 135,5 руб.

Дата появления фактов: 30.09.2004 г.

Значение чистой прибыли (убытков) эмитента за II кв. 2004г.: 67 275 тыс. руб.

Значение чистой прибыли (убытков) эмитента за III кв. 2004г.: 141 530 тыс. руб.

Изменение чистой прибыли (убытков) эмитента в абсолютном и процентном отношении: 74 255 тыс. руб. (110%).

В. ПИНСКЕР,
Директор ОАО
«Шахта им. С.М. Кирова».

КОНКУРС ПРОДЛЁН

Конкурс на приобретение административного здания в собственность для отделения Федерального казначейства МФ РФ по г. Ленинску-Кузнецкому продлён до 15 декабря 2004 года.

Основными критериями отбора заявок, участвующих в конкурсе, являются:

- место расположения здания;
- наличие подъездных путей к нему;
- площадь здания – не менее 700 м²;
- телефонизация здания, отсутствие технических проблем по водоснабжению, отоплению, подаче электроэнергии;
- здание должно соответствовать всем необходимым санитарно-гигиеническим требованиям;
- имеет значение эстетичное оформление здания и его внутренних помещений.

Заявки на участие в конкурсе принимаются по адресу: 652523, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Тогкинская, 15. Телефоны: 3-60-32, 3-59-94.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении процедуры отбора заявок на право выполнения пассажирских перевозок автомобильным транспортом, привлеченным для работы на городских маршрутах в режиме маршрутного такси

Отдел промышленности, транспорта и связи администрации города (пр. Кирова, 56, кабинет № 114, тел. 7-12-69) объявляет о проведении процедуры отбора заявок на право выполнения пассажирских перевозок автомобильным транспортом, привлеченным для работы на городских маршрутах, в режиме маршрутного такси по маршруту «КСК - магазин «Заря».

Заявки на участие принимаются организатором в течение 10 дней со дня опубликования извещения о проведении процедуры отбора заявок (справки по телефону 7-12-69).

Администрация города Ленинск-Кузнецкого, Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов, городской совет ветеранов войны и труда скорбят по поводу смерти

НОСОВА Александра Михайловича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

МУЗ «Центральная районная больница Ленинск-Кузнецкого района» выражает глубокое соболезнование медицинской сестре терапевтического отделения Раисе Никифоровне Белиновой и старшему бухгалтеру Наталье Викторовне Морозовой в связи со смертью мужа и отца **БЕЛИНОВА Виктора Ивановича**

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

Открытое акционерное общество «Шахта им. С.М. Кирова» Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, улица Кирсанова, 3 «Сведения о фактах разовых сделок эмитента, размер которых либо стоимость имущества по которым составляет 10 % и более от активов эмитента на дату сделки»

ИНН: 4212006562. Код эмитента: 10531-F. Код существенного факта: 0410531F 02032004

Адрес страницы в сети Интернет, используемой эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: <http://www/e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=1999>.

Название периодического печатного издания, используемого эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: «Городская газета», «Приложение к Вестнику ФКЦБ России».

Вид и предмет сделки: договор поручительства.

Сведения об одобрении сделки: сделка одобрена советом директоров ОАО «Шахта им. С.М. Кирова», протокол № 1 от 24 мая 2004 г.

Содержание сделки: заключен договор поручительства № 18.28-403/04-3507 от 3.06.2004 г. со следующими параметрами: Кредитор: АКБ «МДМ-Банк» (ОАО); Заемщик: «MDM Overseas Limited»;

Поручитель: ОАО «Шахта им. С.М. Кирова». Объем поручительства: 10 000 000 (десять миллионов) долларов США под 5% годовых.

Дата привлечения кредита: 3 июня 2004 г.

Дата погашения кредита: 3.12.2004 г.

Срок исполнения обязательства по сделке, стороны и выгодоприобретатели по сделке, размер сделки в денежном выражении и в процентах от стоимости активов эмитента, если только указанные сведения не составляют государственную или коммерческую тайну: Банк предоставляет Заёмщику кредит на срок до «03» декабря 2004 г. в размере 10 000 000 (десять миллионов) долларов США, что составляет 25,12% от стоимости активов эмитента на 1.04.2004 г.

Выгодоприобретатели по сделке: АКБ «МДМ-Банк» (ОАО), «MDM Overseas Limited». Стоимость активов эмитента на дату окончания отчетного периода: стоимость активов эмитента на дату окончания отчетного периода, предшествующего совершению сделки (на 01.04.2004г.): 1 134 108 тыс. руб.

Дата совершения сделки (заключения договора): 3 июня 2004 г.

В. ПИНСКЕР,
Директор ОАО «Шахта им. С.М. Кирова».



«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинск-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ЛПТО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 5.12.2004г.

Печать офсетная.
Заказ: 3058
Цена в розницу -
договорная.